SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 030/2018
Aos dez dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI. Aberto os trabalhos o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 028/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 27 de agosto de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 029/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 03 de setembro de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 202/2018 oriundo do Poder Executivo de Derrubadas reportando-se aos requerimentos e proposições formulados pelos Vereadores desta Casa Legislativa, através dos Ofícios nº 051/2018, 055/2018 e 057/2018. Of. nº 177/2018 oriundo do SINDIÁGUA/RS, enviando Carta de Alerta aos Poderes Legislativos quanto a aplicação da MP 844, de 06 de junho de 2018, a qual escancara o favorecimento às privatizações da água. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu verbalmente envio de ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, extensivo a todas as Secretarias Municipais e seus servidores, parabenizando-os e agradecendo o empenho e doação nos preparativos anteriores e no evento de inauguração do Centro Esportivo Municipal, ocorrido nos dias 07 e 08 de setembro de 2018. Salientou o Vereador proponente a importância do trabalho e dedicação de todos os envolvidos neste grande evento, desde o início desta obra, posteriormente aos servidores municipais na colocação de grama em leivas e demais acabamentos, bem como os que estavam trabalhando durante o evento, servindo e auxiliando no atendimento e recepção dos convidados e expressiva participação da comunidade derrubadense. Salientou ainda que este espaço físico poderá ser utilizado para desenvolver diversas modalidades esportivas, integrando ainda mais nossa população e municípios vizinhos. Ressaltou da mesma forma, a grata satisfação em compor a Mesa Oficial nos atos inaugurais do referido espaço, como líder da Bancada do Progressistas, oposição nesta Casa Legislativa. Requereu da mesma forma, o envio de ofício por parte do Poder Legislativo, aos Municípios de Vista Gaúcha, Barra do Guarita, Pinheirinho do Vale, Esperança do Sul e Lindolfo Collor, agradecendo a presença e participação neste grande evento. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do MDB. ORDEM DO DIA: Havia neste espaço a seguinte matéria para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 031/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar concessão de uso de bens públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por 5 votos favoráveis, das Bancadas do MDB e PSDB e 3 abstenções, dos Vereadores da Bancada do Progressistas, os quais justificaram a abstenção por faltar esclarecimentos quanto as irregularidades constantes no referido Projeto de Lei, bem como, as pendências existentes em nome da referida Empresa. O Projeto de Lei recebeu ainda uma ressalva apresentada pelas Comissões Permanentes, para que a referida empresa apresente as devidas Certidões Negativas (Federal, Estadual, Municipal, FGTS e INSS), a fim de viabilizar a concessão ora aprovada, visando haverem pendências, para a referida Razão Social. PROJETO DE LEI Nº 034/2018: que Dispõe sobre as Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2019 e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi baixado para as Comissões Permanentes. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar se manifestou sobre fatos do passado, disse que na última sexta-feira, dia 07 de setembro, Independência do Brasil, quando Dom Pedro I, às margens do Ipiranga, declarou a independência do Brasil, já fazem 196 anos deste fato, ou pode-se interpretar como recém 196 anos, mas gostaria de registrar como as coisas hoje em dia seriam diferentes do passado, disse que no dia 07 de setembro, ficou por casa, e acabou se entretendo com a televisão, passando diversos canais e viu muitos desfiles cívicos, pois seria no dia 07 de setembro a data correta deste ato, não estaria criticando, mas colocando que há 30 ou 40 anos o ato cívico e desfile eram realizados no dia da Independência, a Semana da Pátria inicia dia 01 de setembro e durante esta semana, os pavilhões Nacional, Estadual e Municipal, sempre eram organizados os atos de hasteamento e arriamento, pelas direções de escolas dos Municípios, convidando sempre alguém para participar, ou revezando entre demais entidades, como comércio, indústrias, entidades esportivas, sociedades, Militares, Reservistas, CPM de Escola e outros. O Vereador Osmar registrou ainda alguns fatos importantes vividos por ele referente a esta data de sete de setembro, em 1963, foi Cabo da Pira da Praça XV de Novembro em São Borja, onde juntamente com mais cinco soldados, tirou guarda nesta pira, hoje em nosso Município não existe nada mais disso, para guardarmos o fogo simbólico. Hoje chegou em nosso Município, já estaria em território derrubadense, se deslocando a Tenente Portela, nesta tarde teria encontrado o grupo de cavalarianos trazendo a Chama Crioula para Derrubadas, a qual foi levada até a comunidade de Três Marcos, então os gaúchos ainda estão guardando e guarnecendo as tradições gaúchas, mas como patriotas, o fogo simbólico já não existe mais. No passado o Fogo Simbólico era buscado em tenente Portela, iam 10 ou 15 pessoas de caminhão, vinham se revezando, um correndo e trazendo o fogo, os demais sobre a carroceria do caminhão, quando quem corria cansava fazia um sinal e trocavam, se revezando até chegarem em Derrubadas. O Vereador Osmar registrou e agradeceu ao Presidente da Casa, Vereador Cristiano, terá levado um susto na última sexta-feira a noite, pediu a sua esposo se havia adquirido fichas para o almoço no sábado, ouvindo a resposta negativa, e que não teriam vindo lhe oferecer, ligou no momento para o Presidente Cristiano, o qual lhe respondeu que haveriam fichas no sábado a venda e que o Vereador Adelino estaria trabalhando neste setor, aí no sábado, dia 07 chegou ao local da festa, perguntou logo onde seria o ato inaugural da festividade, sendo informando que seria na parte superior, ficando logo então na parte superior, onde almoçou, quando percebeu na parte da tarde estava sentado sozinho na parte superior, ligou novamente ao Presidente Cristiano, o qual disse ter esquecido de avisá-lo, desceu rapidamente na parte de baixo, onde o Joel estava fazendo o protocolo e compondo a Mesa das Autoridades, acredita que o Prefeito Municipal chegou, conforme dito por ele, queria os Secretários Municipais e os Vereadores naquele momento, conforme dito pelo Vereador Adelino, a oposição teve a oportunidade de comporá a Mesa Oficial, e teriam que agradecer ao Prefeito por isso. O Vereador Osmar registrou já ter formulado um requerimento que apresentaria nesta noite, solicitando ao Prefeito que determinasse ao setor competente que enviasse as respostas dos requerimentos dos Vereadores, mas nesta noite veio um ofício contendo uma parte destes pedidos, não sendo mais necessário apresentar o requerimento, no dia 04 de julho tivemos a última resposta de requerimentos, ou seja já estava completando 90 dias sem respostas à Casa. O Vereador Osmar apresentou um pequeno histórico, não somente da inauguração do último sábado, mas também de como começou a história do campo, hoje Centro Municipal de Esportes, como começou o futebol naquele local, recordaria seria um jovem rapaz, quando em 1956, um grupo de homens e rapazes reuniram-se, ele ainda pequeno, mas morava próximo, reuniram-se onde hoje existe o Ginásio Estadual, foi o primeiro campo do Piratini, clube da época, os mesmos tinham vontade de jogar e num dia, quando o sol já estava se indo, neste campo haviam três tocos de árvores, que não conseguiram arrancar, mas jogavam igual e fizeram este treino, durante a semana, no sábado já fizeram o primeiro jogo, dali surgiram algumas desavenças, não que brigaram, mas recordaria que na época foi criado o Time de Futebol Cangaceiro, tendo portanto dois times na época em Derrubadas, mas isso não ficou por muito tempo, encerrando novamente o time Cangaceiro, mais tarde já, ele Osmar foi Presidente do Piratini, teve esta honra, inclusive fazer um baile, com coroação da rainha, de time de futebol, quem sabe poucos viveram e viram isso, mas isso aconteceu em 1966, ele inclusive era jogador de futebol, disse ter esquecido de trazer, pois teriam pessoas que duvidavam dele, em 1963 foi campeão municipal por Tenente Portela, quando Redentora, Miraguaí, Vista Gaúcha, ainda pertenciam tudo a Tenente Portela, levaram o título com o Clube de Futebol Aurora de Desimigrados, morava na cidade, mas por algumas desavenças, não se acertaram e foi jogar no Desimigrados, teriam dois munícipes derrubadenses, atletas na época que tem este título, ele Osmar e o Sr. Anibel Locatelli. Em 1976 ele Osmar foi árbitro da Liga Varzeana de Tenente Portela. Logo em seguida se criou o Santos, depois o Ipiranga, aí foi levado o campo, para onde hoje é a sede da Associação dos Funcionários, foram muito criticados alguns times no passado, mas ele Osmar acredita que mereçam elogios, porque não deixaram o esporte morrer, seria uma época diferente, não foram felizes como agora os servidores públicos, inclusive o Prefeito Municipal no seu discurso disse que ali teria muito dinheiro público através de Ministérios e Emendas, naquela época o próprio atleta tinha que fazer, quando estragava alguma coisa, ou furava uma bola, o time e atletas deveriam reformar ou comprar novo, então hoje se tem vários meios de se angariar fundos, fazer um tapete bonito, não saberia se foi a Administração Municipal, a associação ou quem que executou, mas estaria muito bonito o local. O Vereador Osmar agradeceu de modo especial aos funcionários públicos, a Administração Municipal, o colega Vereador Líder da Bancada do Progressistas, já o fez, estaria reforçando neste espaço, foram muito bem atendidos, funcionou tudo perfeitamente bem, correu tudo certo, quando foi na parte da tarde teria pego uma cadeira, sentado próximo ao campo e assistiu aos jogos e para registrar, temos uns garotos, meninos, jovens, com grandes qualidades e habilidades no futebol, teria visto isso, amanhã ou depois sairá algum campeonato e veremos estes meninos sendo aproveitados. O Vereador Osmar questionou ao Presidente se a Sessão Descentralizada que acontecerá na próxima segunda-feira, dia 17/09, junto ao CTG, se a mesma terá alguma coisa de especial, não que chegando lá, se troque as coisas, como ocorreu da última vez, causando um bate-boca no local, aí teriam que fazer o que foi resolvido na hora, e não o que estava planejado, acredita que ao final o Presidente possa se manifestar sobre isso. Disse a população que estaria na plateia pode ver o que seria a Câmara de Vereadores, que não seria igual muitos pensam, que seria igual futebol, lá eu tiro ou boto quem eu quero no time, aqui temos uma meta, um dever e um compromisso, cada um dos Vereadores dia 1º de janeiro, início desta Legislatura, todos fizeram um juramento, o qual temos que cumprir de trabalhar pelo nosso Município. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino se manifestou registrando a presença do ex-Vereador Pedro Gilmar Weber, já passaram-se 20 e poucos anos de quando o mesmo esteve neste Plenário e hoje estaria na plateia, assistindo o trabalho dos Vereadores. O Vereador Adelino manifestou-se registrando a participação na festa da Esquina Colorada, no último domingo, dia 09 de setembro, na pessoa do Vereador Angelo Celeste Tuzzin, quem havia convidado aos Vereadores e na sua pessoa extensivo a toda a comunidade, uma festa muito bem servida e organizada, agradeceu ao convite, disse que na Casa procura debater projetos, ficaria feliz em ter a amizade e este bom convívio com todos os Vereadors, quando se discute um projeto aqui na Casa e se encerra a discussão, que não se vá para o lado pessoal, acaba-se tendo um bom trânsito entre todos os Vereadores, pediu ao Vereador Angelo que transmita este agradecimento a comunidade de Esquina Colorada, pelo agradável ambiente desta festividade. O Vereador Adelino manifestou-se sobre a festa de inauguração do Centro Esportivo Municipal, registrando o quão bom foi ver os objetivos alcançados, traçados no passado pelo então administrador Almir Bagega e sua equipe, dando sequência depois pelo Prefeito Alair , o quanto todos sentiram-se bem e ele em especial útil, trabalhando e servindo a nossa comunidade. Parabenizou ao Presidente da Casa Cristiano quem puxaria a frente desta associação dos servidores, juntamente com o Marlom Geroldini, que seria o Presidente da entidade, ainda Marcos Steinke e toda a equipe, desde quem estava juntando latinhas, por oras via-se os organizadores Marlom e Cristiano juntando latinhas, inclusive o filho do Cristiano, outras pessoas juntando e organizando cadeiras, outros envolvidos com o churrasco, debaixo de um sol árduo, como o caso do colega Vereador Luis Carlos Seffrin e toda a equipe, o pessoal que estava trabalhando na copa, antes estava presente nesta sessão, o Gelson Thiel, enfim a todas as pessoas de alguma forma envolvidas, não podendo nominar a todos, porque poderia esquecer de alguém, não seria este objetivo, mas sim agradecer e registrar a participação de todos e abranger da melhor forma possível, inclusive a nossa população que compareceu de forma maciça, neste grande evento. Por fim teria deixado para agradecer e parabenizar o colega Vereador Professor Magnus que desempenha um papel brilhante junto às Escolinhas que desenvolve lá, seriam um dom que o mesmo teria, ele Adelino também seria Professor de Educação Física, mas não seria muito fã de trabalhar com Escolinhas, e hoje o Vereador Osmar manifestou-se sobre os potenciais de meninos e meninas que temos em Derrubadas, através do Esporte, somos um município com pouco mais de 3.000 habitantes e quantos potenciais esportistas temos aqui e que talvez não se tenha numa cidade com 100.000 habitantes, talvez pela prática mais regular que temos aqui, temos alguns potenciais em destaque, como por exemplo o próprio Wiliam Cemin, filho do Prefeito, o Leonardo Bidin, filho da ex-Secretária Ana Valéria e do ex-Vereador Marcos, meninos que saem daqui de Derrubadas para disputar campeonatos, outro exemplo o Augusto Guse que hoje estaria no Esporte Clube Juventude, menino daqui da nossa terra, poderia estar esquecendo de alguns, mas outros muitos ainda virão, seriam potencializados por estas escolinhas que hoje usam a nossa Sede dos Funcionários e que poderão ser ainda mais potencializados, escuta-se uns burburinhos de que talvez neste espaço, um dia, se tenha uma piscina de natação, seria um dos esportes mais completos, para a musculatura de crianças, da mesma forma, grupos de idosos, pessoas que praticam natação, tendem a desenvolver menos problemas de saúde, com relação a artrite, artrose e outras, mas seria um momento de festa, Derrubadas vive um momento de alegrias, independente de festa, mas pelo fato de termos este espaço que podemos usar e desenvolver qualquer Prefeitura Municipal da região, qualquer modalidade esportiva, inclusive com alojamento, caso necessário, Derrubadas estaria de parabéns por isso. O Vereador Adelino disse que em menos de 30 dias teremos as eleições 2018, gostaria de fazer um apelo a nossa população, pessoas presentes e colegas Vereadores, disse ver nas mídias muitas ofensas, de ideias de pessoas que nem nos conhecem, nem se sabe qual o trabalho será feito, faria este comentário, pelo fato de morarmos numa cidade pequena, poderão inclusive dizer que ele Adelino estaria se contradizendo, porque criticava o Prefeito, ou para destruir algo, jamais pensaria em destruir algo, estaria pensando sempre em construir algo, ou ao menos contribuir na melhoria, mas tem coisas que fogem de nossa alçada. Moramos num país rico, e por vezes, pela crise política que passamos, pensa-se que o Brasil seria o pior país do mundo, o detalhe é que o Brasil elenca tanto as mazelas quanto os prós que a sociedade tem, a nossa televisão hoje mostraria a criminalidade no Rio de Janeiro, a pobreza no Nordeste, mas quem foi que disse que a Europa não tem pobreza, mas nãos e vê nada disso, mascaram algumas coisas e quem lê algum artigo sério, sabe que lá também tem isso, mas nós no Brasil, temos uma vontade muito grande de menosprezar o que temos aqui, somos a maior área cultivada do Planeta, alimentamos 1 bilhão de pessoas com o agronegócio, exportamos para vários países, inclusive Europa, China, Estados Unidos, a nossa agricultura é quase tão precisa e rentável, como a dos Estados Unidos, o que precisa ser melhorado é a nossa classe política, talvez nestas eleições, muita coisa se decida, mas não será fácil sair desta crise política, o que pediria a todos é que jamais menosprezem nosso país, teria prazer em morar aqui, e vejam, estamos recebendo venezuelanos, no Rio Grande do Sul, já chegou mais uma leva de venezuelanos, feliz de nós que conseguimos ainda receber imigrantes, sabemos que temos dificuldades, não temos nem empregos para a nossa população e ainda trazer mais gente, mas isso não deixa de ser um problema político, falta de incentivo a empresas, entre outros, muito mal dividido, saberia que poderia ter pensamentos, de que o Adelino vem aqui falar um monte de blá blá blá, mas se não nos espertarmos nos Municípios, porque seria o Município que faz o brasil andar, precisamos começar a debater, trabalho de formiguinha, colocar na cabeça da pessoa que passa do outro lado da rua, o Brasil não irá mudar, se não começar pelo Município, seria de defender o Município e continuará assim. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm, o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno se manifestou registrando a realização do Desfile Cívico, ocorrido no último dia 01 de setembro de 2018, tivemos um belo evento, conseguindo encerrá-lo antes da chuva, que caiu logo após, parabenizou a Administração Municipal, Secretaria de Educação, Escolas, Professores, Funcionários e Alunos, pelo brilhante trabalho feito para este desfile. O Vereador Erno registrou a realização de uma excelente palestra, ocorrida na quinta-feira, dia 06 de setembro, sobre suicídio, envolvendo o mês setembro amarelo, em combate e orientação ao suicídio, teria participado na parte da noite, quando a mesma foi destinada aos funcionários públicos municipais, estava presente também o Vereador Adelino, o palestrante teria uma boa bagagem sobre o tema Suicídio, trabalho no IML em São Miguel do Oeste/SC, abordou diversas situações de quando acontece o suicídio, ouvindo as colocações de como podemos auxiliar nestes casos, o palestrante colocou que muitas vezes uma pessoa fala alguma coisa negativa sobre o tema, e vem outras pessoas ainda dão força a este pensamento, disse que isso só vem a atrapalhar. Disse o Vereador Erno que em Derrubadas particularmente seria um município, onde já ocorreram vários suicídios, vários enforcamentos, dizem não ser hereditário, porém em uma família derrubadense foram três mortes desta forma, parentes, então é uma preocupação, temos que orientar estas pessoas, quando se vê e sabe de algum distúrbio, temos que conscientizar e evitar que a pessoa chegue ao seu limite, a pessoa não faz isso sem motivo, seria uma doença, quando a pessoa está com uma depressão, este pode parecer o melhor caminho, então temos que ter este cuidado com estas pessoas, ao perceber qualquer sinal, se procurar logo um profissional da área, psicólogo e outros. O Vereador Erno registrou que na sexta-feira não pode participar, tinha outro compromisso, mas acompanhou pelo rádio a programação ocorrida junto ao Centro Esportivo Municipal, muito bonito, as mensagens foram para lugares longe, Mato Grosso, Porto Alegre, e toda a nossa grande região, foi um evento muito bonito e bem organizado e a rádio participando, inclusive com vídeos na internet, do pessoal dançando e festejando, estaria de parabéns o Ezequiel Weber que coordenou este serviço e no sábado foi um evento ainda maior, parabenizou a todos os funcionários envolvidos que trabalharam e organizaram este grande evento, Secretários participando, inclusive nosso Assessor Jurídico ajudando, na venda de fichas, isso seria bonito, uma integração grande, neste sentido temos que parabenizar a todos os envolvidos, os quais já estariam a um longo período ajudando e organizando o evento, desde a administração passada, quando se deu o ponta pé inicial, agora o Alair sempre foi uma pessoa ligada aos esportes, trabalhando e buscando melhorias, gostou da atitude do mesmo ao convidar a todos os Secretários Municipais e Vereadores para fazer parte dos atos oficiais, tinham autoridades de vários Municípios presentes e isso engrandece ainda mais o evento, Derrubadas agora tem uma bela estrutura a disposição da comunidade, invejável, não saberia de outro Município que possui uma estrutura deste tipo, somos um município pequeno, mas o pessoal trabalhando junto, e temos que continuar assim, temos que olhar agora nas eleições aos nossos representantes da região, esmo fora da região, mas aos que nos ajudaram, nos dão o respaldo necessário, ainda bem que nossos deputados que ajudam nosso Município, ainda são Ficha Limpa, alguns podem ter se perdido um pouco em algum debate, mas temos que valorizar os mesmos, olhando o que recebemos de recursos, seriam mais de 4 milhões de reais, seria dinheiro do povo, mas se não tivéssemos nossos representantes lá, alguém que corre atrás, faz os projetos, as coisas não funcionam. Teremos que trabalhar agora muito bem, para repartir de forma justa os votos, seria vários Deputados que nos ajudaram, para não ficar desparelho, fazer uma média, quem ajudou mais, receber mais votos, mas valorizar a todos, esta seria sua meta de trabalho e sempre agiu assim, temos pessoas boas ainda na política, a exemplo citou o Deputado Perondi, o qual estaria bastante ao lado do Presidente Temer, defendendo-o, mas sempre ajudou a nós, e quem sabe em breve apareça com clareza seus objetivos frente a Presidência da República, disse esperar ainda acontecer a Reforma da Previdência, a mesma deverá acontecer, a Previdência vem a muito tempo trabalhando no vermelho, pensando no pequeno salário, os que ganham salários maiores, já ganha bem, se vira, mas esta é uma preocupação, da forma como estava seria uma reforma a longo prazo, prejudicando quem ganha mais, seria daqui pra frente, algumas coisas devem mudar, caso contrário a Previdência não terá folego mais, porque as pessoas hoje vivem mais, contribuem menos e chega onde estamos hoje, estão negando a muitos auxílio doença, aposentadorias, quem sabe um reflexo dos trabalhos da reforma não ter saído, já complicou bastante. O Vereador Erno disse que estamos na Semana Farroupilha, os cavalarianos já buscaram a Chama Crioula ao nosso Município, recordaria dos anos de 1976, 1978, nosso Município sediou o acendimento da Chama Crioula, junto ao Salto Yucumã, onde havia o alojamento, neste local, próximo existia um cemitério, onde várias pessoas estavam enterradas, das épocas da revolução, homens, na briga envolvendo Maragatos e Chimangos, e o pessoal acaba se escondendo junto ao Salto, os inimigos vinham atrás, brigavam e ali foi matado vários homens, mulheres degoladas, e foram sepultados neste local, na época quem comandou o acendimento da chama foi o Sargento Alexandre, Comandante do Destacamento de Tenente Portela. Seria uma pena, não ter sido mais zelado este local, o cemitério, sempre faziam as cruzes novas colocavam os nomes, hoje não tem mais nada, tem alguns cemitérios dentro do Parque que ainda conservam os túmulos, um no Parizinho, outro no Porto Garcia, abandonados há muitos anos, este junto ao Salto foi uma pena, era próximo a uma árvore Timbaúva, preservava-se o mesmo, as cruzes, reformava-se e mantinha-se, neste cemitério também estava sepultado o morador do local, o popular “Baiano Velho”, este cidadão pelo que constava seria da Bahia, seria militar e sabe-se o motivo que veio se esconder neste local, viveu ali muitos anos e morreu ali, criava suínos, tratava os mesmos com peixes, plantava algumas coisas para comer, e quando veio a falecer seus próprios suínos comeram seu corpo, quando a polícia rural, que naquele tempo trabalhava no Parque, achou o mesmo, acharam poucas partes do corpo, abriram uma sepultura próximo a uma sanga, pegaram umas varas e enterraram-no ali, fazendo seu sepultamento, o nome do cidadão era Otávio, então vem esta lembrança, a Semana Farroupilha seria muito importante, para nós gaúchos, somos guerreiros, o gaúcho que explorou e rompeu fronteiras, Santa Catarina, Paraná, Mato Grosso, hoje até no Nordeste tem gaúcho. Em aparte usou a palavra o Vereador Adelino Machado Vasconcellos pedindo ao Vereador Erno se os corpos dos enterrados neste cemitério dentro do Parque do Turvo, ainda estariam nestas sepulturas. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que sim, porém sabe-se do local, mas não constam mais sinais de cruz e nada, não foram refeitas as cruzes, e ele Erno já fazem 21 anos que estaria aposentado da sua função no parque, na sua época há cada dois ou três anos, juntamente com o Capataz Rosalino, os mesmos tinham um grande cuidado com estas sepulturas, faziam as cruzes novas, com os nomes e neste local foi acesa a Chama Crioula naquele ano. O Vereador Erno disse haverem muitas histórias, existiam muitos moradores na costa do Rio Uruguai, existem dentro do parque muitas árvores frutíferas, lima, limão, laranja, ainda desta época, aqui próximo ao Calistro, havia um atravessador, que os moradores antigos iam buscar frutas na costa do Rio, tinha um clareador de pneus, que atravessa a estrada do Salto Yucumã, onde faziam contrabando de pneus e outros objetos, recordaria-se destes fatos. O Vereador Erno manifestou-se ainda reportando-se as colocações do Vereador Osmar na outra sessão, não estaria puxando tapete de ninguém, mas o Vereador Osmar teria dito que se encrencaram na reunião, durante a discussão do Projeto das Feiras, no seu entender, não chegaram a se encrencar, discutiram e ele Erno teria vindo para tratar daquele Projeto, aí ele teria dito, se intrometido naquela conversa, conheceria o temperamento e a pessoa do Vereador Osmar, falando ao Professor Gilmar, vamos tratar e resolver o problema do Projeto, acertar por unanimidade aquele projeto, para pararem e resolverem a questão, aí o Vereador Osmar e outro Vereador fugiram do assunto, entende como uma discussão, não como encrencar, pediu a palavra ao Vereador Osmar, o qual lhe cedeu a palavra, mas conheceria o Vereador Osmar, as vezes presta atenção, de quando o Vereador Osmar foi Presidente da Casa, hoje escutando os som de telefones, na época que o mesmo foi Presidente não deixava tocar um telefone, chamando a atenção dos colegas, sempre enérgico, radical, de puxar o tapete dos Vereadores, então hoje observando, as vezes a pessoa quer colocar as coisas no lugar e acaba cometendo um deslize, fugindo da pauta, ficaria se perguntando como acontecem as coisas, não teria nada contra ao Vereador Osmar, não quer discussão com o mesmo, conheceria o temperamento deste e temos que preservar nossa saúde. O Vereador Erno desejou ainda uma boa Semana Farroupilha a todos, que todos possam festejar esta data. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Neste momento o Presidente Cristiano disse tomar a liberdade em nome do Sindicato dos Funcionários da Prefeitura, foi falado bastante na festa do último final de semana, realmente todos se esforçaram, inclusive quando convidou aos colegas Vereadores para se fazerem presentes, ajudar inclusive a trabalhar, vários se disponibilizaram, então ficaria este agradecimento e registro em nome de todos os funcionários da Prefeitura, agradecer ainda a toda a comunidade derrubadense que esteve presente. O Presidente Cristiano solicitou ainda aos Vereadores que permaneçam mais cinco minutos ao término da presente sessão, para tratarem dos preparativos da próxima sessão ordinária. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Cristiano agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária Descentralizada a realizar-se no dia 17 de setembro de 2018, às 19 horas, junto ao CTG Veteranos da Tradição de Derrubadas, e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 10 de setembro de 2018. 







Ver. Cristiano Carvalho
Ver. Dejair José Giacomini
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